8. Sinif 1l. Unite Deneme Sinavi
Farkhlik Ayrintilarda Gizlidir...

Fen ve Teknoloji 8

Adi/Soyadi:

1. Bir 6grenci sivinin kaldirma kuvveti ile ilgili
asagidaki deney diizenegini kurarak K cismi
baglanmis dinamometrenin havada 100N,
suda 60N gbs_,:terdigini gozlemliyor.

100
60 N
Hava !
YER Su

Buna gore, ogrenci yalniz yukaridaki
deneyden yararlanarak asagidakilerden
hangisine cevap verebilir?

A) Kaldirma kuvveti sivinin cinsine bagh midir?
B) Kaldirma kuvveti cismen batan hacmine bagl
midir?

C) Kaldirma kuvveti sivinin miktarina bagh midir?
D) Kaldirma kuvvetinin yonu yukari dogru mudur?

2. Kaldirma kuvveti ile ilgili agagida verilen
bilgilerden hangisinin dogrulugu kesin
deqildir?

A) Kaldirma kuvvetinin yonu daima cismin
agirhginin yonu ile zittir.

B) Cismin havadaki agirhigi ile sividaki agirligi
arasi fark sivinin kaldirma kuvvetini verir.

C) Havanin kaldirma kuvveti cismin agirligindan
blyUk olursa cisim havada oldugu yerde kalir.
D) Siviya birakilan bir cisme uygulanan kaldirma
kuvveti kadar sivi yer degigtirir.

Sinifi: 8/ Numarasi: Notu:

3. Tagma seviyesine kadar su dolu agagidaki
kaba suda erimeyen K cismini yavasca birakinca
ylizmeye bagliyor.
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Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) K cismine uygulanan kaldirma kuvveti, K cisminin

agirhgina esittir.

B) Tasan sivinin agirligi, K cisminin agirhigina esittir.

C) K cisminin yogunlugu, suyun yogunlugundan

kuguktar.

D) Tasan sivinin hacmi, K cisminin hacmine esittir.

4. Ugan balon ile doga gezisi yapan iki

arkadastan birinin balonu yeterince
ukselememistir.

i

Balonun istedigi gibi ylikselebilmesi igin;
I. Balondaki havayi isitmali

Il. Balondaki agirliklardan agagiya atmali
lll. Balondaki havayi sogutmali
Yargilarindan hangilerini yapabilir?

A) Yalniz |
C)lve ll

B) Yalniz lll
D) Il ve Il



5. K, L ve M sivilarina ait yogunluklar
asagidaki gibidir.

K=2 gricm?

L=3 gr/cm?®

M=4 gr/cm?

Yogunlugu 2 gr/cm?® olan X cismi sirasiyla K,L
ve M sivilarinin bulundugu kaplara birakiliyor.

ol ol ol

K sivisi L sivisi M sivisi

Buna gore; K, L ve M sivilar tarafindan X
cismine uygulanan kaldirma kuvvetleri
arasinda nasil bir iligki vardir?

A) Fk > FL > Fy
C)FM>FL>FK

B)FK:FL:FM
D)FM:FL>FK

6. Asagidaki kiimede; K yiuzen, M askida
kalan, L ise yuzen ve askida kalan cisimlere
ait ortak ozellikleri temsil etmektedir.

C O

Askidaki Cisimler

Yuzen Cisimler

Buna gore; K, L ve M dzellikleriyle ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) K; Yogunlugu iginde bulundugu sivinin
yogunlugundan kuguktur.

B) L; Tasirma kaplarinda agirlagsma olusturmaz.
C) M; Cismin hacmine esit hacimde sivinin yerini
degigtirir.

D) K; Uygulanan kaldirma kuvveti kadar sivinin
yerini degigtirir.

7. Kati basinci konusu ile ilgili agsagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Kati cismin kitlesi arttikga basinci da artar.
B) Kati cismin zemine temas eden alani arttikga
basinci azalir.

C) Kati cisme uygulanan yer ¢gekim kuvveti
artikga basinci da artar.

D) Katilar uygulanan kuvveti her yone ayni
blyuklukte iletirler.

8. ismail 6gretmenin égrencileri 2013 yilinin son
ayinda basing konusunu iglenirken masa
uzerine 6zdes kuplerle 2013 sayisini
yazmiglardir.

ismail 6gretmen de 6grencilerinden bu sayinin
rakamlarinin zemine yaptigi basinglari
karsilagtirmalarini istemistir.

Buna gore, 2013 sayisindaki hangi rakamin
zemine yaptigi basing en blyuktiir?

A) 2 B) O Cc)1 D) 3

9. ismail 6gretmenin 6grencileri 6gretmenlerine
dogum gunu surprizi olarak pasta
hazirlamiglardir.

ismail 6gretmen diizgiin hazirlanmig pastaya
tam ortasindan (isaretli yerden) dikine keserek
ogrencileri ile birlikte yemisgtir.

Buna gore, pastanin masaya yaptigi basing ve
masanin yere yaptigi basing ilk durumuna gére
nasil degismistir?

Pastanin Basinci Masanin Basinci

A) Azalir Azalir
B) Artar Degismez
C) Azalir Degismez
D) Degismez Azalir

10. Asagidakilerden hangisi basing birimi olarak
kullanilamaz?

B) N/m?
D) Atm

A) gricm?®
C) Pascal
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11. Bir 6grenci kati basincinin katinin yiuzey
alanina bagh olup olmadigini arastirmak igin
asagidaki deney diizenegini kuruyor.

Bu 6grencinin amacina ulasabilmesi igin
o0zdes cisimlerden olusan asagidaki
duzeneklerden hangisini daha kullanmasi
gerekmektedir?

A) B)

C) D)

12. ismail 6gretmen kati, sivi ve gaz basincini
daha iyi kavratabilmek igin asagidaki deney
diizenegini sinifina getiriyor.

GAZ

SuU

Ogretmen, 6grencilerinden iginde su ve gaz
bulunan bu kabi ters gevirmelerini istiyor.
Buna gore, sirasiyla kabin masaya yaptigi
basing, suyun kabin tabanina yaptigi basing
ve gazin kabin tavanina yaptigi basing ilk
durumuna gore nasil degismistir?

A) Azalir, Azalir, Artar

B) Azalir, Azalir, Degismez
C) Artar, Azalir, Artar

D) Artar, Artar, Degismez

Sinifi: 8/ Numarasi: Notu:

13. Sekildeki esit bolmeli kati cismin zemine
yaptigi basing 90 Pa’dir.

1 2 3
4 ) 6
7 8 9

Buna gore, kati cisimden asagida verilen
parcalardan hangisi ¢ikarilirsa kalan parga
tarafindan zemine yapilan basing yine 90 Pa
olur?

A) Yalniz 5
C)4veb

B)1,2ve3
D)3,6ve9

14. Asagida verilen esit bolmelendirilmis kap
sabit debili (esit zaman araliklarinda esit
miktarda su akitan) musluk ile dolduruluyor.

K tabaninda olusan su basincinin ilk kez 2.
dakika boyunca sabit kaldigi goriulmuistiir.
Buna gore, K tabaninda olusan su basinci ikinci
kez kaginci dakikalarda sabit kalmigtir?

A)3ve 4
C)7,8ve9

B)5ve 6
D) 10 ve daha sonrasi



15. Asagidaki esit bolmeli kabin iginde bir
bardak su vardir. Bu durumda kabin
tabanindaki su basinci P dir.

........... —

Buna gotre, kaba ayni bardakla bir bardak
daha su ilave edilince kap tabanindaki su
basinci ka¢ P olur?

Al B) 2 C)3 D)4

16. Bir 6grenci 6zdes iki esnek ¢cocuk balonu
alarak balonlara esit kiitlede X ve Y gazi
dolduruyor. Balonlarin hacimleri agagidaki
gibi oluyor.

Balonlari tasiyan iplerde gerilme kuvvetleri
olustuguna gore, asagidakilerden hangisi
yanhistir?

A) X gazinin bulundugu balonuna etki eden
kaldirma kuvveti, Y’den buyuktur.

B) X gazinin bulundugu balonunu tutan ipteki
gerilme kuvveti, Y’den buyuktur.

C) X gazinin yogunlugu, Y den kuguktar.

D) X gazinin basinci, Y gazinin basincindan
bayuktdr.

17. Acik hava basinci agsagidaki araglardan
hangisi ile dél¢altr?

A) Manometre B) Barometre
C) Termometre D) Dinamometre

18. Asagida verilen kapali kabin igine bir miktar
gaz pompalanmistir.

Vana Gaz

Buna gore;

I. Kaba bir miktar daha gaz pompalamak

Il. Kaptaki gazin sicakhigini yiikseltmek

lll. Kabin kenarlarini ice dogru egmek
Yargilarindan hangisi tek basina yapilirsa kapta
bulunan gazin basinci artar?

A)lvell B) I ve lll
C)llvelll D)1, llvell

19. Bir 6grenci bulundugu yerdeki agik hava
basincini 6l¢gebilmek igin torigelli deneyi yapip
civa seviyesini agsagidaki gibi olguyor.

Ogrenci cam borudaki sivi yiiksekligini 76 cm
den daha farkh 6lcebilmek icin;

l. bulundugu yliksekligi degistirmeli

Il. sivinin cinsini degistirmeli

lll. cam borunun kalinhigini degistirmeli
Yargilarindan hangilerini tek bagina yapmahdir?

A)lvell B) I ve lll
C) llvelll D)1, llvelll

20. Su dolu kabin tabanina baglanmig esnek
cocuk balonu sekildeki gibi dengededir.

Su

Balonun ipi biraz kisaltilinca asagidakilerden
hangisinde azalma olmasi beklenmez?

A) Balonun hacmi

B) Balondaki gazin basinci

C) Kabin tabanindaki su basinci

D) Balona uygulanan kaldirma kuvveti
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Bu Calisma
Ismail KARACA
Tarafindan
Hazirlanmistir.

Cevap anahtari
1.D
2.C
3.D
4.C
5B
6.D
7.D
8.C
9.D
10
11
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.

19. A
20.B
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